

# SAVJET GRADONAČELNIKA ZA LOKALNI EKONOMSKI RAZVOJ

Broj: 05/17

Tuzla, 06.03.2017. godine

## Z A P I S N I K

### Sa 5. sastanka Savjeta gradonačelnika za lokalni ekonomski razvoj

Sastanak je održan dana 02.03.2017. godine u Tuzli, u Sali za sastanke na prvom spratu (sala za sastanke Kolegija Gradske uprave Tuzla), sa početkom u 10.00 sati.

#### **Prisutni:**

Jasmin Imamović, Gradonačelnik  
Nermin Čolić (Bony), Predsjednik  
Dario Nikolić (Bingo), Zamjenik Predsjednika  
Lidija Tomić (CPM DOO Sarajevo, Fil. Tuzla)  
Jasmin Osmanović (Eko Život)  
Kadrija Hodžić (Ekonomski fakultet u Tuzli)  
Edin Okanović (Aronija&Okanović)  
Meliha Mustafić (Elcom)  
Fahrudin Salihović (Pivara)  
Zlatko Djedović (Tribeca d.o.o. Tuzla)  
Mirsad Durić (Dramar-Ing)  
Emir Bektašagić (UNCRO)  
Fuad Šehić (COGO Living)  
Rifet Hodžić (Tehnograd Company)  
Abdurahman Uvak (Uvak d.o.o. Tuzla)  
Maid Porobić (Panonika)  
Adnan Aliefendić (Bulet PJ Motel Royal)  
Mirza Kabil (Pekara Kabil Tuzla)  
Muhamed Zagorčić (Kapija Co.)  
Ibrahim Ibrahimagić (Elektro Agent)  
Admir Jaganjac (Annoa)  
Pejo Nišandžić (Nipex)  
Zlatan Mulabegović (Akademika – Bit)  
Amel Pezić (ALPAMM d.o.o. Tuzla)  
Muris Nišić (JP RPC Tuzla – Inkubator Lipnica)  
Husein Trokić (Auto Saobraćaj)  
Slađana Jovičić (Udruženje Samostalnih Poduzetnika Grada Tuzla)  
Anto Bosankić (Poljoprivredni obrt)  
Enes Drljević (NERDA)  
Kadrija Hodžić (Ekonomski Fakultet u Tuzli)  
Merima Dževdetbegović (Menprom d.o.o. Tuzla)  
Jasmin Imamović, Direktor JU Turističko-Ugostiteljska škola Tuzla  
Gordana Šehić (Tehnograd d.o.o. Tuzla)  
Amira Ajdaslić Okanović (Progestty Bosnia)  
Rufati Dževat (Limenka)  
Vedran Lakić (Grad Tuzla – Služba za ekonomski razvoj i društvene djelatnosti)  
Esmir Spahić (Grad Tuzla – Služba za ekonomski razvoj i društvene djelatnosti)  
Senad Muhamedbegović (Služba za zapošljavanje Tuzlanskog kantona)

Razija Majstorović (Služba za zapošljavanje Tuzlanskog kantona)  
Miralem Softić (Služba za zapošljavanje Tuzlanskog kantona)

Sastanku iz opravdanih razloga nisu prisustvovali:

Izudin Kapetanović (Solana)  
Mustafa Suljetović (Cafe Bar Sloboda)  
Sergej Kasumović (Bicom – Bit)  
Emir Selesković (Sparkasse Banka)  
Dinka Huremović (Udruženje Bosper Tuzla)  
Mirela Kravić (Biro Za Zapošljavanje Tuzla)

Za 5. sastanak Savjeta planiran je slijedeći dnevni red:

1. Prezentacija javnih poziva Službe za zapošljavanje Federacije BiH i Tuzlanskog kantona namijenjenog za novo zapošljavanje i samozapošljavanje
2. Prijedlozi inicijativa, mjera i preporuka članova Savjeta za LER za unapređenje poslovnog ambijenta u gradu Tuzla
3. Razno

Sastanak je počeo u 10.00 sati, sa jednoglasnim usvajanjem dnevnog reda kojeg je predložio predsjedavajući Savjeta, gosp. Nermin Čolić, nakon čega se pristupilo radu Savjeta.

Ad 1. Pod drugom tačkom dnevnog reda, predstavnici Službe za zapošljavanje Tuzlanskog kantona predstavili su dostupne javne pozive Službe za zapošljavanje.

Direktor Službe za zapošljavanje Tuzlanskog kantona, gosp. Senad Muhamedbegović, pozdravio je predstavnike Savjeta gradonačelnika za lokalni ekonomski razvoj, i istakao važnost uključivanja privrednog sektora u razvojne aktivnosti i važnost podrške prema privrednom sektoru.

Najavio je da je Federalni zavod za zapošljavanje 02.03.2017. godine objavio Javni poziv za učešće u Programu sufinansiranja zapošljavanja za 2017. godinu. Sredstava se po ovom javnom pozivu mogu povlačiti za programe Prvo radno iskustvo, Vaučer za posao, Javni radovi i Periodično zapošljavanje. Također je naglasio da je javni poziv objavljen isti dan u 08.00 sati ujutro, i da se usljed elektronskog načina za prijavljivanje preduzeća na javne pozive, za iste odazvao veliki broj preduzeća, što je uzrokovalo da se javni poziv za Tuzlanski kanton zatvori oko 09.30 sati. Na raspolaganju za Tuzlanski kanton su bila raspoloživa sredstva u iznosu od preko 4 miliona KM.

Zatim je dao riječ kolegici Raziji Majstorović, da učesnicima predstavi više detalja oko javnih poziva.

Predstavnica Službe za zapošljavanje Tuzlanskog kantona, gospođa Razija Majstorović, također je pozdravila uvaženi skup privrednika. Ukazala je da se sredstva u iznosu od 4.600.000,00 KM; odobrena od Federalnog zavoda za zapošljavanje za projekte zapošljavanja u Tuzlanskom kantonu, i da je planirano da se sredstva utroše u tri kruga javnih poziva, od kojih je prvi objavljen 02.03.2017. godine, i da je zbog velikog interesa privrednih subjekata sa područja Tuzlanskog kantona isti dan je zatvoren. Najavila je da će drugi javni poziv biti



objavljen najvjerojatnije u junu, a treći javni poziv će biti objavljen u septembru 2017. godine.

Istaknula je da se za realizaciju Programa sufinansiranja zapošljavanja 2017. godine predviđena sredstva u iznosu od 18.000.000 KM u skladu sa finansijskim planom za 2017. i procjenom za 2018. i 2019. godinu. Program se realizira s ciljem zapošljavanja najmanje 6.000 osoba sa evidencije nezaposlenih u Federaciji BiH sa posebnom socijalnom i rodnom osjetljivošću, a radi jačanja njihove konkurentnosti na tržištu rada, sprečavanja dugotrajne nezaposlenosti, očuvanja i unapređenja radnih sposobnosti, te stvaranja uvjeta za jačanje konkurentnosti mladih osoba bez radnog iskustva kroz osposobljavanje za rad u struci i sticanje prvog radnog iskustva.

Korisnici Programa su poslodavci registrirani u Federaciji BiH koji redovno izmiruju obaveze po osnovu poreza i doprinosa, te oni koji imaju potpisan sporazum sa Poreznom upravom Federacije BiH o izmirenju duga po osnovu doprinosa, kao i oni na koje se odnosi Zakon o finansijskoj konsolidaciji. U Programu ne mogu učestvovati poslodavci koji su koristili kreditna ili bespovratna sredstva iz poticajnih mjera Zavoda ili službi a nisu ispoštovali obaveze u skladu sa zaključenim ugovorima, odnosno nisu zaposlili predviđen broj radnika i ne vraćaju redovno dobivena sredstva, zatim poslodavci koji ne izmiruju redovno obaveze po osnovu poreza i doprinosa, i koji nemaju potpisan sporazum sa Poreznom upravom Federacije BiH o izmirenju duga po osnovu doprinosa, poslodavci evidentirani u Registru novčanih kazni zbog duga neplaćenih novčanih kazni i troškova postupka, jer sa zaposlenikom nisu zaključili ugovor o radu – rad na crno. Poslodavcu se po ovom programu može odobriti sufinansiranje najviše 30 osoba sa evidencije nezaposlenih po kantonu. Poslodavcu da se neće sufinansirati zapošljavanje osoba koje je već zapošljavao i ne koristeći sredstva iz poticajnih mjera Zavoda/Službe, a koje je otpustio u posljednjih 12 mjeseci prije dana podnošenja prijave na Javni poziv (osim mjere Periodično zapošljavanje i Javni radovi).

Također, poslodavcu se neće sufinansirati zapošljavanje osoba koje je zapošljavao koristeći sredstva iz poticajnih mjera Službe, a koje je otpustio u posljednja 24 mjeseca prije dana podnošenja prijave na Javni poziv (osim mjere Periodično zapošljavanje i Javni radovi).

Nakon predstavljanja javnih poziva Federalnog zavoda za zapošljavanje, predsjedavajući Savjeta pružio je priliku članovima Savjeta da daju svoje prijedloge i sugestije.

Predstavnik preduzeća Elektro-Agent d.o.o. Tuzla, gosp. Ibrahim Ibrahimagić, rekao je da je njegovo preduzeće već apliciralo na ranije javne pozive, i da je tu problem sporost i dugotrajnost procesa do potpisivanja ugovora, što kasnije otežava prijem radnika.

Sličan problem je iznio i predstavnik preduzeća Dramar d.o.o., gospodin Mirsad Durić, da je problem što radnici nakon prijema na posao po javnom pozivu Biroa za zapošljavanje, odustanu od rada i to kasnije stvara problem kod pravdanja sredstava.

Odgovor na ovo je dao predstavnik Službe za zapošljavanje, Miralem Softić, koji je pozdravio skup i Gradonačelnika. Smatra da su primjedbe na mjestu. Situacija je nastala kada je Vlada Federacije BiH donijela Uredbu o utrošku 16 miliona KM za podršku preduzećima za prvo zaposlenje, gdje su kantonalne službe realizovale tu uredbu. Služba je imala najveći problem, i rješavaju se zaostali problemi i situacije. Iskazao je da Služba ima odlično mišljenje prema privredi, i smatra da privrednici koji su već aplicirali imaju prednost i da imaju širom otvorena vrata od kolega Razije Majstorović, šefa Miralema Softića do direktora, da se kontaktiraju kod rješavanja problema. Ovo je javni poziv Federalnog biroa za zapošljavanje, tako da se ne bi trebali pojaviti novi problemi kada je u pitanju dužina apliciranja i odobravanja sredstava. Grad Tuzla zbog svoje veličine zaslužuje da najveći broj poslodavaca



iskoristi ovaj javni poziv, pa poziva članove da obavijeste i druge za javni poziv radi prijavljivanja.

Predstavnica Udruženja obrtnika grada Tuzla, gospođa Sladana Jovičić, prezentirala je problem za program samozapošljavanja iz 2016. godine, da su aplikanti trebali plaćati paušalno porez na dohodak, iako smatra da za start-upe koji započinju poslovanje, trebaju da plate porez na dohodak tek nakon isteka godine, zašto unaprijed plaćati porez.

Odgovore na ova pitanja dala je gospođa Razija Majstorović, koja je istakla da javni poziv za start-upe nije završen. Također je istakla da 27 subjekata sa područja TK nisu okončali ugovore o zapošljavanju zbog problema u realizaciji, da li zbog napuštanja radnika i slično. Iskreno se nadaju da će stručni tim zasjedati i riješiti probleme. Za te poslodavce nije vršeno plaćanje zbog problema u realizaciji ugovora. Za start-upe smatra da su trebali uplatiti iznose od 2 KM, a da će po isteku godine podnijeti izvještaj pa naplatiti ili doplatiti porez na dohodak.

Predstavnik preduzeća Elektro-Agent poziva predstavnike Službe za zapošljavanje da posjete preduzeće, jer zbog zauzetosti od poslovanja nije u prilici doći na Biro.

Amira Ajdaslić Okanović, predstavnica preduzeća Progestty Bosnia d.o.o., iznijela je isti problem, jer uslov po javnom pozivu je da se primaju ljudi bez iskustva, što za poslodavca predstavlja problem što isti brzo napuštaju posao pa je to problem u realizaciji ugovora. Bilo bi mnogo jednostavnije da nema ciljnih grupa nego prijem radnika, slično kao što radi Grad Tuzla veoma jednostavno, bez ciljne grupe, nego prijem radnika i podsticaj, to je moj prijedlog, pa da probate sugerisati to kada se kreira Program zapošljavanja Federalnog zavoda za zapošljavanje. Nije do vas i do vaših radnika u Službi za zapošljavanje, to je proces takav.

Usvajamo inicijativu da Služba za zapošljavanje TK organizuje i posjeti poslodavce, da se razgovara o problemima privrede.

Kadrija Hodžić, istakao je da dolazi iz sektora obrazovanja a ne iz realnog sektora, uputio je prijedlog radi povećanja transparentnosti, da se uradi analiza nakon završetka postupka javnog poziva, radi socijalnog legitimiteta, analiza efekata zapošljavanja, da li se povećala proizvodnja, promet, efekti na BDP, radi budućih planova i očekivanih efekata, da se vidi šta se dobilo, da to ne bude samo politička ili druga promocija. Nego da se ostvari postupak formalnog zapošljavanja i širih efekata socijalnog legitimiteta. Ponudio je da to uradi samostalno i da pomogne Savjetu, na temelju svojih znanja i iskustava, da se na nivou grada Tuzla uradi takva analiza, i da se efekti javnog poziva predstave javnosti, radi postupka transparentnosti, da se javno objave ta imena korisnika.

Gradonačelnik Jasmin Imamović je zamolio da se razmotri mogućnost promjene ovog sistema, jer nije do sada čuo da postoji rok od 2 sata, da se u nova dva poziva primjeni drugačija metodologija i da duže traje ciklus javnog poziva, a ne samo par sati. Do sada je utrošeno 1,6 miliona KM, a da se ostala sredstva do 4 miliona KM drugačije utroše. Radi transparentnosti treba ostaviti rok bar 7 dana, jer za ovako kratke rokove od par sati svi će posumnjati u transparentnost javnih poziva. Moraju se preduzeća pripremiti za apliciranje na javni poziv, pa je tako par sati prekratak rok za prijavljivanje, odmah se pojavljuje sumnja. Sredstva su ogromna i pripadaju svima, i treba imati propozicije zašto određeni projekat prolazi na javni poziv. Na primjer, kroz novi poziv da se možda fokus dati na mala i srednja preduzeća, jer su više ugrožena od velikih preduzeća, eto kao prijedlog da probate prilagoditi javni poziv, to je sugestija Gradonačelnika.

Miralem Softić je objasnio da se svi njihovi javni pozivi otvoreni do utroška sredstava, tako da je problem tehnički izvršiti zbog velikog interesa privrednika da se da duži rok za prijavu. Učesnici smatraju da ne znači da svi prijavljeni ispunjavaju uslove, pa zbog toga treba dati duži rok. Služba za zapošljavanje objavi na njihovoj web stranici listu odobrenih aplikacija sa imenima, datumom i vremenom prijavljivanja, radi transparentnosti.



Meliha Mustafić predstavila je problem kod prijema uposlenika bez obuke, zašto se za program obuke plaćaju doprinosi, što se može računati kao školarina? Taj posao se tretira po ugovoru o djelu. Program prvog zapošljavanja nije moguće realizovati bez prethodne obuke. Nigdje ne postoji da se za obuku plaćaju porezi i doprinosi. Zašto se plaćaju doprinosi za osobu koja prolazi proces obuke? I zašto program obuke ne bude obavezan prije zapošljavanja? Dakle za radnike koji se trebaju specijalizirati za posao. Zavod bi trebao pri pripremi programa računati na ovu činjenicu, pa pripremiti program prvo za obuku, a nakon toga za prvo zapošljavanje. Sistem refundacije je puno bolji sistem nego davati novac unaprijed, tako na taj način ne bi bili potrebni rokovi za apliciranje. Država ne bi trebala od školarine uzeti niti jednu marku.

#### Zaključak:

- Uvesti kriterije za apliciranje, po lokaciji, po djelatnosti, po veličini preduzeća, i dati duži rok za podnošenje aplikacija kako bi se izbjegla diskriminacija jer Grad Tuzla u Budžetu Tuzlanskog kantona uplaćuje preko 40% poreskih prihoda

Ad 2. Gradonačelnik Jasmin Imamović prisutnim članovima je prezentirao projekat otvaranja kancelarije za investitore, koja će biti smještena u lijevom dijelu zgrade, na glavnom ulazu. U toj kancelariji će raditi 5 predstavnika najvažnijih službi za privredu, Službe za prostorno uređenje, Službe za geodetske poslove, Službe za ekonomski razvoj, šalter sale. Ove osobe će biti direktan link do šefova službi i do Gradonačelnika tako da privrednici ne gube vrijeme posebno kada su gužve u šalter sali. Privrednici će od sada ulaziti na glavni ulaz zgrade.

Prezentirati ćemo vam projekte Poslovne zone Kreka sjever koju sada imovinski rješavamo i projekat Poslovne zone Drežnik, kao i određene regulacione planove. Predlažem da se predsjednikom Savjeta dogovorite to za slijedeće sastanke Savjeta.

Želim vas informisati i o rasterećenju privrede i probleme sa prevelikim kontrolama.

Želim vam predstaviti i vlastitu inicijativu za izmjenu Ustava Federacije BiH i tu se otvaraju velika vrata. Cilj je da budžet svakog grada i Federacije BiH bude tri puta veći, i da na nivou Federacije BiH bude duplo više sredstava na raspolaganju. Tada postoje realne mogućnosti za rasterećenje privrede. Pokušali smo reducirati cijene vodovoda i kanalizacije i grijanja, ali to u ovim uslovima je nemoguće jer bi tada ova preduzeća gotovo pa propala. Trebaju nam inicijative izmjene Ustava gdje bi se povećao budžet za tri puta tada bi se ove mjere mogle provesti. Nemoguće je mijenjati Ustav BiH, ali se može raditi na izmjeni Ustava Federacije BiH. Trebaju 2/3 glasova da se uradi izmjena. Opštine i gradovi RS po osnovu direktnih i indirektnih poreza prime 24%, a u Federaciji BiH općine i gradovi prime 8%, dakle tri puta više. Oko 2 milijarde KM je budžetskih i toliko je i vanbudžetskih prihoda. Smanjio bi se broj ministara, pomoćnika i sekretara ministarstava za par stotina osoba, manje za 10 premijera, također nema onda poslanika. Imamo 10 zdravstvenih fondova, i niko nema prava da se liječi u drugom kantonu osim u svom kantonu. Kantoni su dakle države u državi. Ovih 10 fondova ima 1,15 milijardi KM. Građani tako nisu ravnopravni u Federaciji BiH. Cilj je da se izjednače prava građana, kada se uvede samo jedan fond, radi smanjenja cijena lijekova i smanjenje krađa. Iz svakog kantona treba biti po jedan predstavnik u jednom zajedničkom fondu. Ušteda po ovoj racionalizaciji je minimalno 500 miliona KM godišnje. Tu nam onda ne treba ni MMF. Ova inicijativa odgovara Njemačkoj, što će biti onda uspješno pregovaranje sa Hrvatskom. Ova inicijativa se sada veoma brzo dešava, i očekujemo izmjene kojima bi gradovi i općine imali tri puta više sredstava, što bi se koristilo dalje za projekte ekonomskog razvoja. Vi kao Savjet ste najpozvaniji da se borimo za ovu inicijativu jer bi otvorili prostor za budući ekonomski razvoj.

Mi ćemo organizovati prezentacije koje vi želite.



Ad 3. Pod trećom tačkom, Prijedlozi inicijativa, mjera i preporuka članova Savjeta za LER za unapređenje poslovnog ambijenta u gradu Tuzla. Predsjednik je istakao da je pripremljen materijal da se kompletan saziv Savjeta podijeli u radne grupe, jer će se tako efikasnije raditi, prije sazivanja Savjeta. Ako imate neke prijedloge iznesite pa da prilagodimo ovaj prijedlog. Bio je već prijedlog da se objedini trgovina, turizam i ugostiteljstvo.

Predstavnik preduzeća Elektro-Agent d.o.o. Tuzla, Ibrahim Ibrahimagić je rekao da prilikom saradnje sa stranim investitorima traži se veoma aktivna saradnja sa poslovnim sektorom, odnos sa inspekcijama i brzina rada lokalne administracije, te podsticaji lokalne administracije prema investicijama. Postavlja se pitanje koje su to subvencije i poticaji koji se mogu ponuditi investitorima.

Predstavnik preduzeća Nipex d.o.o. Tuzla, Pejo Nišandžić je predložio da se prijedlog radnih grupa pripremi sa dodatnim pojašnjenjem i okvirom sadržaja da se prepozna o čemu je riječ. Najveći problem za preduzeća je odlazak firmi sa ovih prostora. Srednje obrazovana inteligentna radna snaga odlazi u inostranstvo i traže više sredstava za plate. Zašto im ne možemo ponuditi više sredstava? Moramo im dati da bi ih sačuvali u našim preduzećima, a ne možemo im dati jer se stalno povećavaju porezi i davanja na platu, stalno se povećavaju. Predložio bih da prvo radimo na rasterećenju rada, da bi radnici ostali kod nas. Ista je renta kad se gradi zgrada i kad se pravi proizvodni odnosno poslovni objekt. Ista je trošak za stambene objekte kao i za privredu. Treba nešto uraditi po tom pitanju.

Gradonačelnik Jasmin Imamović je objasnio da se sada po zakonu ne mogu davati povlastice, da se po zakonu o stvarnim pravima može dati zemljište sa plaćanjem na rate najamnine, davati pravo građenja, i to bi mogla biti olakšica za privredu. Najavite se poslodavci kod mene i odmah ćete dobiti termin za sastanak.

Predstavnik firme Elektro-Agent d.o.o. Tuzla, Ibrahim Ibrahimagić predlaže da se malo više marketinga uključi kod prezentacije pozitivnih vijesti o privredi u Tuzli. Potrebno je više pozitivne. Gradonačelnik Jasmin Imamović je rekao da je potrebno je kolektivni pesimizam da se pretvori u kolektivni optimizam. Imamo javni servis RTV 7, potrebno je da mediji poprate pozitivne rezultate i efekte tuzlanske privrede. Predlaže se da se RTV 7 odmah uključi u predstavljanje rada privrede u narednom periodu.

Prijedlog radnih tijela je slijedeći:

1. Ekologija

- Lidija Tomić
- Jasmin Imamović
- Zlatko Djedović

2. Trgovina

- Emir Muradbegović
- Fuad Šehić
- Pejo Nišandžić
- Admir Jaganjac

3. Proizvodnja

- Sead Omerčević
- Merima Dževdětbegović
- Fahrudin Salihović
- Miralem Bajraktarević
- Muharem Kabil
- Ibrahim Ibrahimagić

#### 4. Građevinarstvo

- Omer Delalić
- Meliha Mustafić
- Murat Pezić
- Ibro Kurtalić
- Ademir Mešetović
- Hamza Šarić

#### 5. Turizam i ugostiteljstvo

- Mirsad Durić
- Maid Porobić
- Adnan Aliefendić
- Tarik Rufati
- Mustafa Suljetović
- Muhamed Zagorčić

#### 6. Obrazovanje

- Izudin Kapetanović
- Mirela Kravić
- Kadrija Hodžić
- Direktor JU Mašinska škola Tuzla
- Direktor JU Turističko-ugostiteljske škole Tuzla

#### 7. Poljoprivreda i ruralni razvoj

- Husein Trokić
- Dinka Huremović
- Anto Bosankić
- Rusmir Okanović

#### 8. Tehnologija, poduzetništvo i razvoj

- Abdurahman Uvak
- Sergej Kasumović
- Zlatan Mulabegović
- Robert Martić
- Muris Nišić
- Emir Selesković
- Slađana Jovičić
- Enes Drljević

Zapisnik sastavio:

Esmir Spahić

